

# 副县长强“借”卫生执法车

## 事发宁夏永宁,“借”走车后还公然撕毁车上标志招致民怨

近日,宁夏永宁县副县长纳金顶利用主管卫生工作的职务之便,强行“借”走下属单位永宁县卫生监督所的卫生执法车作自己的专车,并公然撕毁车上卫生监督标志,招致当地干部群众的强烈不满。

### 副县长借车不还 卫生监督所租车工作

宁夏回族自治区卫生厅给永宁县卫生监督所配备了一辆三菱欧蓝德牌越野车,作为执法车。4月7日,副县长纳金顶就将刚领回尚未入户的这辆车“借”走;4月16日,纳金顶将该车交回,让卫生监督所入户。此时,车上贴有的卫生监督标志已被全部撕毁,警灯也被拆卸。卫生监督所工作人员将该车恢复原貌。4月30日,该车刚入户,又被纳金顶再次“借”走。

分给永宁县卫生监督所的这辆车系宁夏卫生监督执法部门使用中央财政专项资金配备的12辆卫生监督执法车,现场快速监测车之一。

永宁县卫生监督所所长孙清海介绍说,国家有关部门为了防止挪用卫生监督执法车,实现专车专用,特意为执法车加装了卫生监督标志。

永宁县卫生监督所一线监督员共有6人,负责管理全县6个乡镇72个行政村的卫生监督检查工作。目前,该单位只有3辆公车,其中一辆拉货用,一辆办公用,还有一辆是已经报废3年的皮卡车。由于车辆紧张,该所卫生执法人员不得不经常乘坐已报废的皮卡车执法。有时为了下乡检查工作,工作人员不得不临时租用面包车,每次花费上百元。

卫生监督所为给新发的执法车上牌照、入户,花了2万多元,而车却被副县长“借”走了,一线的执法人员仍只能乘坐报废车,甚至还要租车下乡。此事反映到了自治区卫生厅。4月23日,自治区卫生厅就此事向永宁县卫生局下文,要求4月25日前恢复该车原貌,并配备到卫生监督执法一线。然而



俞晓翔/图

纳金顶接到县卫生局汇报后并未理会,也未向永宁县委汇报。

### 凭啥借好车? 谁给了副县长特权?

纳金顶辩解的理由是自己所配专车“普桑”已超过10年,经常出毛病,就想到了暂时借用这辆执法车。县政府有关人员也介绍说,这辆车价值17万元,县里出了配套资金10万元。

据记者调查,车领回来没两天就被“借”走,为了入户还了回来,入户手续办好马上又来“借”走。还未入户,就急不可待地撕毁标志,拆掉警灯。

卫生执法车的主要作用是卫生执法检查,就永宁县而言,当前主要是落实食品安全法、传染病防治法等方面的执法监督工作,还有管理建筑工地食堂、学校食堂、农村餐馆卫生等,都是关系群众身心健康的重要事项。

一位出租车司机说:“领

导干部本是人民公仆,只有为人民谋利益的责任和义务,没有什么特权可言,凭啥借好车?不动真招治公车超标使用,只会增长一些当官的互相攀比、贪图享乐的不良风气。”他认为纳副县长“借”车是特权思想、官僚主义和享乐主义作风作怪。

副县长强行“借”车事件引起了中共银川市纪委和永宁县委的关注。银川市纪委针对此事出台了3条意见:由纪委首先找纳金顶进行诫勉谈话,明确提出批评意见;纪委要求纳金顶立即归还该车,恢复执法车原貌;纳金顶必须向永宁县委、县政府作出书面检查。

永宁县委召开了常委会,专门就此事向班子成员进行了通报,并提出了进一步加强领导干部作风建设的要求,希望大家通过此事认真反思,对思想作风、学风、领导作风、工作作风、生活作风等方面存在的问题查遗补漏,切实做到为民、务实、清廉、高效。

### 快评

#### 领导干部 向下属单位借车不是小事

其实,永宁县副县长纳金顶的举动并非个例。国家对领导干部用车有明文规定。一些干部为了有“面子”又不违反制度,便打起了“变通”的“擦边球”。一些党政单位领导向下属事业单位“借”车,一“借”就是好几年。长期以来,导致行政领导部门与下属事业单位车辆混岗使用,党政机关向下属事业单位名义超编购车等现象。

记者采访时,个别干部甚至还为纳金顶鸣“不平”,他们认为,向下属单位借车并非个别现象,全国各地都存在。纳金顶“借”车也是工作需要。

然而,今年4月,宁夏回族自治区刚刚下发了《关于加强领导干部作风建设的意见》,明令禁止领导干部向下属单位借车。

当地群众对纳金顶“借”车意见很大,认为并不是件小事。一位不愿透露姓名的老者质问:“别的不说,光是这车的用途变更,把执法车变成了个人专用,那么,卫生监督执法部门怎么办?少了辆执法车,势必影响到日常的监督执法工作。都这样来搞,社会正常的执法工作又如何能开展?百姓的公共利益又如何能得到保护?百姓又如何能安心、放心?”

还有人认为,百姓们期盼的是清正廉洁的官员,为民办实事的机关,造福一方的政府,领导们肩上的责任重大,可面对如此“借”车行径,降低了领导干部自身的工作威信,也损害了政府部门的形象,小事足以转化成大事。有人问道:“副县长撕毁警灯、卫生监督标志,再重新装修,这一来一去,少说也得好几千元,这些钱由谁来埋单?”

宁夏朔方律师事务所律师高宏都认为,把执法车“借”来当专车使用,其根本是由于个别干部的头脑中还深刻存在着“官本位”的思想。有关部门应对此类公私私用的“小事”引起足够重视,依法进行严肃处理,抓好作风建设,切莫把权力凌驾于法之上。

新华社“新华视点”记者黄会清(新华社银川6月22日电)

# 海南棋院院长 居然是最大私彩庄家

## 涉案金额 1180 多万元,院长夫妇受审

据《南国都市报》报道 22日上午,一个涉案数额高达1180多万元的私彩案件在龙华区法院开庭,这是迄今为止海南省查处的数额最高的私彩案件。

### 棋院院长成了私彩庄家

据指控,孟跃清是海南棋院的负责人。记者了解到,孟跃清系海南棋院院长,在海南省围棋界小有名气。孟跃清今年36岁,1971年生,大专文化,贵州清镇市人。

海南省围棋界一位业内人士告诉记者,孟跃清是一位围棋爱好者,非常喜欢下棋,在海南省围棋业余棋手中处于中上水平。对于他涉足私彩被起诉,这位业内人士显得非常吃惊。

“孟跃清为人低调,不善言辞”,这位业内人士告诉记者,孟跃清接手棋院只是出于他的爱好,不是用于赚钱,他还涉足了许多行业,“据说生意做得很大,是个大老板”。

最终,是司法机关揭开了孟跃清所涉足的生意面纱。

2006年4月11日,海口警方接到群众举报,在海南棋院将孟跃清抓获。经审讯,孟跃清交代了其非法从事私彩的事实。2006年8月31日,海口市人民检察院以涉嫌非法经营罪对孟跃清及其妻子李某批准逮捕。

### 在全省市县设立私彩销售点

龙华区检察院指控,2003年底,被告人孟跃清未经国家批准,投入资金,伙同赵某、陈某(另案处理)等人在海口市琼山区府城镇高登街设立彩票销售点,擅自发行、销售彩票。

之后,孟跃清又投入资金,分别伙同被告人李某及吕某、谢某、杨某等人,先后设立了海口市的天鹅花园、商业街、国贸、盐灶、白坡里、流水坡、秀英、农垦、灵山、海甸岛、海南棋院及海南省内的定安县、文昌市、琼海市、万宁市、三亚市、东方市、昌江县、白沙县、儋州市、临高县、澄迈县、屯昌县、琼中县、五指山市、乐东县、文昌市锦山镇等彩票销售点,发行、销售彩票。

孟跃清在每个彩票销售点确定负责人、会计、出纳,再由负责人确定销售人员,发行、销售彩票。每个销售点参照海南体彩(4+1)体育彩票或中国体彩七星彩的开奖结

果确定中奖号码,每期销售20-70份彩票,每周销售3期。孟跃清要求各销售点统计上报每期彩票的销售报表,并要求各销售点将销售彩票的获利款项,转到天鹅花园销售点统一保管,之后再存入吕某、谢某、杨某及孟跃清本人的银行账户。据供述,孟跃清以全省28个地方作为私彩销售地。

### 涉案金额高达 1180 多万元

据孟跃清供述,2003年左右,孟跃清通过赵某认识了其妻子李某。当时,赵和陈说他们家庭困难,孟就提出让李某经营私彩。后来,他们就在府城高登街培龙市场旁边设点经营私彩,这是孟跃清设立的第一个点,设立时间是2003年底。据调查,孟跃清擅自发行、销售彩票的活动,持续到2006年4月11日案发时。

孟跃清称,每个私彩点都设立10万元人民币为启动资金,先期的5个点是自己投资,后面的销售点都是由前面的销售点赚钱之后开始设立的。

公诉机关指控,在擅自发行、销售彩票的过程中,孟跃清的妻子李某在天鹅花园销售点任会计,后来与被告人孟跃清结婚,逐渐负责起接收统计各销售点传真的销售报表、对各销售点进行资金周转调拨、核对彩票销售的盈亏及资金状况、确定发放销售人员工资等管理工作,与孟跃清共同实施了擅自发行、销售彩票的行为。

经查实,至案发时,上述彩票销售点上有销售彩票的账上资金共计人民币7104928.77元,被告人孟跃清及吕某、谢某、杨某的银行储蓄账户上及孟跃清家中尚有违法所得共计人民币4767371.25元。

昨天上午,龙华区法院公开开庭审理此案,孟跃清和妻子李某同庭受审。记者发现,在整个庭审中,两人彼此很少看对方。“我认识到非法买卖私彩是违法行为,我认罪”,庭审最后陈述阶段,孟跃清低头认错。“我是受到金钱的诱惑”,李某说,虽然知道这是一种违法行为,但是在金钱的诱惑下,还是不由自主。

该案当庭没有判决。



## 南京华联商厦提前实现“双过半” 再酬宾

(全部商品参加)

# 真情酬知己 价格降到底

时间: 6月23、24日 9:30-22:00

特别推荐

- ★ 精品男鞋全场5折  
推荐品牌:金利来、梦特娇、花花公子、都彭、老人头、宾度、鳄鱼恤、富贵鸟
- ★ 品牌女鞋满300减150元现金+满100元减10元现金  
推荐品牌:百丽、千百度(独家)
- ★ 黄金188元/克 化妆品满200送30元现金
- ★ 九牧王休闲裤95-260元/条 鄂尔多斯夏装7折

- ★ 丽婴房万件特惠2-4折
- ★ 女装现价基础上满100送20元现金  
特别推荐:劲草新品80-280元  
斯尔丽独家特惠:兰狐、貉子毛大衣399元
- ★ 品牌男装6-7折 推荐品牌:七匹狼、利郎、梦特娇
- ★ 花花公子男装4.5折 中长款羽绒服58元
- ★ 牛皮席规格1-1.8m, 价格1000-1800元/条

折让到位 质量保证 真情回报 真诚华联

南京华联商厦

详情请见店公告